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Egy nagykövet a Salisbury- 
minisztériumról.

Debreczen, junius 27.
Egy bécsi, diplomacziai körök­

ből eredő levél jelenti, hogy az uj angol 
minisztérium alakítása lord Salis­
bury, mint elnök s külügyminiszter alatt, 
legmagasabb udvari körökben és a 
monarchia két államának kormán y- 
köreiben a legjobb benyomást tette s 
oly eseménynek tekintik azt, a mely a 
világbékének csak minden tekintetben hasz­
nos lehet.

Ő Felsége, a ki személyes pres­
tige e által és a tisztelet és hálás elisme 
rés folytán, melylyel Európa összes ural­
kodói adóznak neki a béke diplomacziá- 
jának tett megbecsülhetetlen szolgálataiért, 
Ausztria Magyarországnak megszerezte a 
vezető állást a hármas szövetségben, 
kiváló rokonszenvet tanúsít lord Salisbury 
zseniális államférfiul képessége iránt. A 
legmagasabb uralkodócsalád tag- 

j a i még ma is hálával adóznak Salisbury 
lordnak azért, hogy egész politikai pálya­
futása alatt s minden körülmények közt, 
a monarchiára nézve fontos minden nem­
zetközi kérdésnél Ausztria-Magyarország 
kipróbált hű és megbízható barátjának 
bizonyult. Lord Salisbury diplomacziai fel­
fogását és politikájának irányát legjobban 
jellemzi az, hogy annak idején mint mi- 
nisztei elnök, hivatalos minőségben a hár­
mas védelmi szövetség megköté­
sét e szavakkal közölte : „E szövetséggel

az üdvnek és békének egyegész Európa 
üzenetét veszi.“

Egy, az osztrák-magyar monarchia 
külügyi kormányánál akkreditált nagy­
követ, a kit régi személyes barátság 
köt össze Salisbury lorddal, következőké­
pen nyilatkozott az uj angol miniszter- 
elnökről :

„Lord Salisbury a berlini kongres­
szuson való közreműködésekor igen 
megkedvelte gróf Andrássy 
Gyulát s a legszivélyesebb rokonérzés­
sel volt iránta és lángeszű diplomácziai 
tehetsége iránt, kiről egyebek közt nyíltan 
kijelentette, hogy „Andrássy grófot egyet­
len angol gentleman sem múlhatja felül 
nyiltszivüség- és igazságszeretetben. “
Lord Salisbury a berlini kongresszuson 
és későbbi hivatalos, valamint parlamenti 
tevékenysége alatt nagyobb határozottság 
gal védte Ausztria-Magyarország követelé­
seit, mint lord Beaconsfield. Ennek okául 
már akkor nyíltan kimondta azt a véle­
ményét, hogy minden, a nagyhatalmak 
által Ausztria-Magyarország jogos érdekei­
nek a Keleten tett szolgálat maradandó 
haszon, a mely az európai béke fentartá- 
sának és megvédésének válik javára. Meg­
ismerkedése gróf Andrássy Gyulával, a 
kit ő és a többi angol diplomaták „i r ré­
si s ti b le c h a r m e u r“-nek neveztek, 
még inkább megerősítette lord Salisbury 
e nézetét és különös rokonszen- 
vét Magyarszág iránt. — Lord 
Salisbury, a ki a keleti viszonyokat nem­
csak tanulmányai alapján, hanem mint a 
külügyi hivatal főnöke, ismételt hivatalos

működése alatt szerzett diplomacziai ta­
pasztalataiból is ismeri, — az angol po­
litikusok közt egyike a magyar tör­
ténelem legjobb ismerőinek. A londoni 
osztrák-magyar nagykövetség tagjainak, 
kik a magyar nemességhez tartoznak, már 
évek óta volt alkalmuk, Salisbury lorddal 
folytatott magánbeszélgetéskor, csodálko­
zásuknak adni kifejezést a beható ismeret 
felett, melylyel Salisbury bir in rebus 
hungaricis, annál inkább, minthogy az 
angol konzervativek és unionisták vezére, 
saját szavai szerint, a magyar állam fej­
lődését 1867 óta bámulatraméltónak tartja. 
Mint az ellenzék vezére, egy alkalommal 
ezt mondta lord Salisbury :

„The hungarian parliament fives on 
the continent the most admirable example 
ef the wisest politics concerning real cons­
titutional liberty aud the truest unionist 
fidelity for the unity of the state.“ (A 
kontinensen a magyar parlament adja a 
legbámulatraméltóbb példáját a legokosabb 
politikának, a valódi alkotmányos szabad­
ságot és az állam egységéhez való leghí­
vebb unionista hűséget illetőleg.)

Megemlítendő végül, hogy Salisbury, 
a ki nemcsak a diplomácziai jelentések­
ben, hanem a hírlapokban is tanulmá­
nyozta és alaposan ismeri a czivilizátori 
munka nagyszerű eredményeit Bosznia és 
Herczegovinában, ezekről úgy nyilatkozott, 
hogy egyátalán nem talál csodálni valót 
azon, hogy épen egy oly zseniális magyar 

I államférfin, mint K á 11 a y Ben ő, szer­
kezte a czivilizáczió e győzelmét a Ke­
leten.“

A DEBRECZENI HÍRLAP TARCZAJA.
A kadét bosszúja.

Irta : Sz. Szigeti Vilmos.
Éjfél felé csökkenni kezdett a ehambre 

separéeben a lármás jókedv, Muki már nem 
ugrált az asztal tetején, hanem egy üres pezs- 
gös palaczkot szorítva a kebléhez ott szundi­
kált egy nádszéken, félig ülő, félig lógó hely­
zetben A Laczi gyerek könyező szemekkel 
esküdött sirig, sőt siron túl is szerelmet a 
ehambre separée egyik csillagának, ki véghét­
ién komoly, ünnepélyes ábrázattal hallgatta 
végig és ebben a perezben megfogadta magá­
ban, hogy rátér a becsület ösvényére, de még 
csak a mai nap legyen kivétel. Hiszen olyan 
jó becsületesnek lenni — elméletileg !

Legjózauabb volt valamennyiek között 
Kelechényi Miklós, az a kis huszár kadét, a 
ki kezébe temetve arczát maga elé bámult. 
Azaz, hogy nem is volt részeg egy cseppet 
sem. Az ezredben anyámasszony katonájának 
csúfolták, mert nem ivott semmiféle szeszes
italt. ,

Mellette ábrándozott a második csillag, 
egy királynői termetű, gyönyörű leány.

A kis kadét egyszerre felvetette a fejét.
— Kár magáért Elza, nem vagyok ké­

pes elképzelni, hogyan jutott ennyire.

A szép szőke leány szemei hirtelen meg­
teltek könnyel és fájdalmas szemmel nézett a 
huszár fiúra. i

— Ha meghallgat, —- elmondom a tör- 
ténetemet.

Miklós néma fejbólintással jelezte, hogy: 
hallgatja. j

— Az apám földbirtokos volt és tulaj 
donosa egy végtelen nagy kierjedósü urada­
lomnak. Engem már tiz éves koromban be­
adott a zárdába, hogy ott neveljenek fel, mert 
otthon az ősi házban, ahol mindennapos volt 
a vendégség, zűrzavaros lárma, alkalmatlan 
lettem volna, de még ón magam is jobban 
szerettem az egyhangú zárdái eletet és életem 
legboldogabb napjai azok voltak, melyeket a 
zárdában töltöttem. Ha ünnepek alkalmával 
kihoztak, csakhamar visszavágyakoztam ismét 
oda, ahol olyan édesen csendült a kápolna 
harangja. Szerettem a szülőimet, de mégsem 
kívánkoztam ki hozzájok, az én világom a 
lemondás világa volt, és teljesen megeléged­
tem a sorsommal.

Annál inkább nehezemre esett, mikor 
egyszer az apám azt mondta, hogy már elég 
lesz a zárdái nevelés, nagy leány vagyok, ő 
otthon tart.

Nehéz Tolt leszokni a megszokott kedves 
zárdái életről, de mit ne felejtne el egy tizen­
hat éves leány.

A nyáron aztán elmentünk a fürdőre és

azon vettem észre, hogy irtózom, ha a zárdát 
emlegetik.

Egyik mulatság ot követte a másik, fel­
kapott, ünnepelt leány lettem, a kinek egy 
tánczáért megverekedtek a fiatal emberek. — 
Nekem pedig tetszett ez az élet. Eddig igy 
sem tudtam, hogy milyen az élet, csak a le­
mondás, a világtól való elszigeteltség járt az 
eszembe, most pedig, hogy megizleltem az 
élet jobbik oldalát görcsösen kapaszkodtam 
az élvezetekbe.

Hanem szerelmes még nem voltam.
Az Anna bál után, mikor már hazafelé 

készülődtünk, azt mondja az ón Miczi nénim :
— Nem jönnél ki hozzám Elza, eltöltjük 

valahogy az időt.
Apa természetesen beleegyezett — sze 

góny, egész életében olyan könnyelmű volt 
és az én Miczi tántim elvitt magával egy csi­
nos kis mezővárosba, a hol férje szolgabiró 
volt.

Miklós meglepetve ütötte fel fejét.
— Nem moneaná meg az asszony másik 

nevét ?
— Leitner Miczi.
A kadét felugrott helyéről. A leány feléje 

fordult.
— Mi baja kérem ?
— Semmi, csak mondja tovább.
— Jól van. Leitneréknél napirenden vol­

tak a mulatozások, ott vesztegelt a dragonyos 
ezred egész tisztikara, de napirenden voltak a
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Politikai fairek.
A kormány helyzete. A Kálnoky-válság 

befejezése óta a koronának nem nyílt alkalma 
arra, hogy a Bánffy-kabinethez való viszo­
nyát, vagyis annak a bizalomnak a fokát, a 
melylyel a kormány iránt viselteietik, kifelé 
nyilvánítsa. Az egyházpolitikai ellenzék te­
hát eddig, bár nem jogosan, állíthatta, de 
mégis ellenbizonyitókok híján állította, hogy a 
külügyminiszter visszalépésének kényszerűsége 
ő felségében a keserűség egy bizonyos rezi- 
diumát hagyta hátra. Mint értesülünk, a ko­
ronának bizalma a Bánffy kabinet irányában 
a legközelebbi időben oly eklatáns uralkodói 
tényekben fog nyilvánulni, melyek a legszkep­
tikusabb kedélyeket is megfogják győzni, hogy 
a korona a jelenlegi kormányt a legbensőbb 
bizalmával tünteti ki s az egyházpolitikai re­
form akcziónak a szabadelvüség szellemében 
való leggyorsabb és legsimább befejezését óhajt­
ja. — 0 feleségének erre vonatkozó elhatáro­
zásai már a közvetetlen jövőben közhírré fog­
nak jutni s meggyőző hatalmuknál fogva min­
denütt azt a benyomást fogják kelteni, hogy 
a korona bizalommal és szilárdul ragaszkodik 
a Bánífy-kabinethez és a szabadelvű párthoz 
s hogy különösen az egyházpolitikai ellenzék 
akcziójának folyatása ezentúl egyenesen a ko­
rona akaratába ütköznék.

Protestáns papok és az állami anyakönyv­
vezetés. A székelyudvarhelyi evangélikus re 
formátus egyházmegye papi testületének Ho- 
moród-Szt.-Mártonban értekezlete volt e hó 
23 án, a melynek legnevezetesebb tárgya a 
gyalui fiók-kör átirata volt arra nézve, hogy 
az állami anyakönyvvezetés életbeléptetése 
után az állami és vármegyei hivatalok szá­
mára eddig hivatalból és díjtalanul kiadott 
anyakönyvi kivonatokat jövőre csak megfelelő 
dijjazás mellett adják ki az illető hatóságok­
nak. Az értekezlet nagy élénkséggel tárgyalta 
az ügyet és mint levelezőnk Írja, a lelkészek 
évszázadok óta fizetést nem várva szolgálták 
a hazát, most tehát, midőn az állam jövedel­
müket megcsonkítja, méltányosnak és jogos­

veszekedések is az asszony és az ura között, 
mert az asszony, jó lehet nem volt világhírű 
szépség, de végtelen kaczérságával maga után 
bolondította az egész svadront. A néni egy 
Ízben megint csúnyán összekapot a bácsival. 
Sokáig czivakodtak, már majdnem tettlegcs- 
ségre került a sor. A délutáni vonattal aztán 
Miczi néni egy huszárfőhadnagygyal elutazott 
és magával vitt engemet is. Áz én tapaszta­
latlan gyermekes lelkem mit értett még ak­
kor ahhoz, hogy mi az, a mit csináltam. Va­
lami zavaros fogalmak támadtak az agyamban 
mindarról, a mik történtek és csak azt érez 
tern, hogy nagyon szeretem a főhadnagyot. 
rI élj esen tehetetlen voltam magammal szem­
ben, elvesztettem az önuralmat és fásult oda­
adással átengedtem magamat az események 
folyásának.

A tiszt nőnemmel szökött meg s mégis 
én voltam az áldozat.

Egy hétig gyöngy életünk volt s én azt 
hittem ostoba fővel, hogy mindig igy fog tar­
tani. —

A folytatása már az, a mi már rendesen 
lenni szokott. A tiszt ráunt mind a kettőnkre. 
Miczi elváltán élt ugyan az urától ezután, ki­
tár tolták a tisztek, de ón nekem nem volt he­
lyem sehol a világon. Mikor anyám megtudta 
az esetet, előtörtek iszonyú szivgörcs fájdal­

mai és belehalt, apám kitagadott és az ivás- 
nak adta magát. Most két. hónapja temették 
el. Hova mehettem volna ? Miczi adta az 
erényest és nem fogadott magához. Egy ut 
volt előttem s ez az, a hol jelenleg vagyok.

Kelechónyi Miklós hosszasan bámult a 
levegőbe, miközben ujjaival idegesen dobolt 
az asztalon, — végre megszólalt tört hörgő 
hangon.

nak találják, hogy az állam díjazza szolgálatai­
kat. Általában annak az óhajtásnak adtak ki­
fejezést, hogy az állam kárpótolja a jövede- 
lemcsonkitást, mert a székely református pa­
pok nagy részének csak fólannnyi fizetése van 
mint a tanítóknak, már pedig az állam ezek­
nek sem mér valami bő mértékkel.

A magyar delegáczió nyilvános 
ülése.

Becs, jun. 26.
A magyar delegáczió ötödik ülése délelőtt 

tízkor kezdődött. Elnök : Andrássy Aladár 
gróf, jegyzők : Cziráky Antal gróf, Münnich 
Aurél. Jelen vannak a közös kormány részé­
ről : Krieghammer közös hadügyminiszter, 
Kállay közös pénzügyminiszter, Sterneck b. 
tengernagy, Cziráky gr. osztályfőnökök, Zsol­
dos vezérőrnagy, Nyiry alezredes, László Ele­
mér sorhajóhadnagy, Dóczi, Jettel és Tallián 
udvari tanácsosok ; a magyar kormány részé­
ről jelen vannak : Bánífy b. miniszterelnök, 
Fehérváry b. honvédelmi miniszter és Jósika 
b. ő felsége személye körüli miniszter.

Elnök az ülést megnyitván, a jegyzőkönyv 
hitelesítésével végleg megszavazottnak jelenti 
az utóbbi ülés határozatait, névszerint a had­
ügyi költségvetést és a megszállott tartomá­
nyokban levő csapatok költségeit. — a biro­
dalmi tanács bizottságának izenete felolvastat­
ván, melyben a hadügyi és megszállott terü­
leti csapatok költségeinek, továbbá a közös 
pénzügyminisztérium és főszámszék s a határ­
vámok előirányzatának elfogadását tudatja ; 
az üzenet a hetes albizottságnak adatik ki. Az 
ülés fölfüggesztetik.

Szünet után a hetes albizottság részéről 
Hegedűs előadó jelenti, hogy a két delegáczió 
határozatai közt eltérés nincs. Kiemeli, hogy 
az egyes albizottság! jelentésekben foglalt át­
ruházási jog és az arra vonatkozó határozati 
javaslat, a végleges határozat formájában csak 
egy czikkben foglaltatik össze, mint mindig. 
a hetes albizottság jelentése tudomásul véte­
tik. Elnök a zárülóst ma déli 1 órára kitűzi.

— Elza, ón hiszek magának. Elhiszem, 
hogy ártatlan volt és annak az asszonynak a 
ravaszsága folytán jutott az örvénybe, de le­
gyen meggyőződve, hogy még bosszút állok 
magáért.

A leány könnyein keresztül fájdalmasan 
nézett a jó fiúra, a ki neki semmije sem mé­
gis bosszút akar érette állani. Hirtelen valami 
érthetetlen érzés támadt benne, undorodással 
fordult el a horkoló személyektől és lehajol­
va megcsókolta Miklós kezét.

Miklós szelíden fölemelte és gyöngéden 
homlokon csókolta :

— Megmentelek a végső pusztulástól. 
Akarsz-e társalkodóim lenni az édes anyám 
mellett ?

A szegény leány csak zokogó sírással 
felelt. A hirtelen öröm elvette a szavát és 
görcsösen szorongatta Miklós kezet.

Leitnernénak megint földerült a napja. 
A mi városunkban még nem terjedt el a híre 
a régi életének, mint szalmaözvegyuek udva- 
1 olt mindenki, de itt is csak a hadsereg volt 
az ő éltető eleme.

Hódításának hosszú sorát a kis Kele- 
chényi Miklós meghódításával akarta betetőzni. 
Imponált neki a fiú előkelő megjelenése, meg 
a négyes fogata és azt remélte, hogy majd jut 
neki is valami abból.

A fiú pedig hajlékony ágnak látszott, a 
majálison is sokat tánczolt az asszonnyal, aki 
azt kezdte érezni, hogy ez a fiú tud fölötte 
uralkodni es ő nem úgy szereti mint a többie­
ket, hanem másképen, valamivel melegebben 
Olyan szorongó érzés fogta el, ha közelében 
volt a fiú, és Miczi, aki akkor már határozot­
tan rossz asszony volt, kezdett megundorodni 
magától Néha napokig nem eresztett be ma­
gahoz Kelechényi Miklóson kívül senkit.

Külföld.
Az okkupáit tartományokból. Berlin, jun. 

26. A „Vossische Ztge. Bosznia és Herczeg- 
ovina folytonos fejlődésével foglalkozván, ki­
emeli, hogy nem egészen két évtized czóltuda- 
tos munkája elég volt ahhoz, hogy ezen or­
szágokat az európai keretbe be lehessen il­
leszteni. Nevezett lap Boszniát a Balkán leg- 
előhaladottabb országának nevezi. A mit Bosz­
niában elértek, azt a földkerekség egyetlen 
más állama sem tudta volna a nép vallási ég 
nemzeti érdekeinek kímélésével ez idő alatt 
produkálni A közbiztonság az országban a 
legjobb. Kényelmesebb közlekedési összeköt­
tetések másutt nincsenek. Boszniának már ma 
a legnagyobb keskenyvágányu vasúthálózata 
van. Ausztria Magyarország a gyarmatügynek 
a legjobb hivatalnokokat szolgáltatja.

Japán. London, jun. 26. A „Times“-nek 
jelentik Tienis Génből, hogy ott nyugtalanító 
hírek keringenek, mely szerint Japán a krao 
tungí határt megerősíti. A „Standard“ berlini 
levelezője azt hiszi, hogy Németország, Ang­
lia és Japán közt igen benső viszony fog lé­
tesülni, ha Salisbury az ügyeket átveszi E 
csoporthoz előreláthatólag az Egyesült »Álla­
mok is csatlakozni fognak, mely csoport aztán 
hatalmasan fogja ellensnlyozni az orosz-fra n- 
czia barátságot.

Ezerkétszáz pályázó.
Debreczen, jun. 27.

A belügyminiszter rövid keletű pályáza­
tot hirdetett ki 23 anyakönyvi felügyelői ál­
lás betöltésére. Az állások elóg jól vannak 
dotálva és igy természetes, hogy naponként 
százával érkeznek a pályázati kérvények a 
kegyelmes ur elé. Mondják, hogy már eddig 
1200 folyamodó van s habár e szám most 
még túlzottnak látszik, könnyen hihető, hogy 
július 10 ikóig, vagyis a pályázati idő lejár­
táig ez a szám nemcsak elóretik, de túl is 
lesz haladva.

Ezerkótszáz pályázó huszonhárom ál­
lásra ! És hozzá, mint illetékes helyről érte­
sülünk, a legkitűnőbb anyag : közéletünk nem 
egy tekintélyes szereplő férfi a, előkelő köz-

Az említett majálison ott mulatott Mi­
czi is.

Az asszony neki támaszkodott egy fának 
és nyaka köré fonva karjait, mosolyogva né­
zett az előtte ülő fiúra, a ki a pezsgőtől csil­
logó szemekkel beszólt neki mámoros, szen­
vedélyes hangon.

— Édes Miczi, hát mégse hiszi, hogy 
szeretem '?

— Hiszen idősebb vagyok magánál két 
évvel I

— Tesz az valamit ? A szerelem mindent 
kiegyenlít, nincs köztünk akadály, hogy az 
enyém legyen.

— Nagyon szeret ?
— Nagyon !
— No maga kis bolond, megengedem, 

hogy megcsókolja a kezemet.
A kadét felugrott és magához ölelte az 

asszonyt, aki szelíden ellenkezve kibontako­
zott karjai közül.

— Mit gondol barátom, itt az erdőben 
akar szerelmeskedni, mindenki szemeláttára ?

— A kit én szeretek, azt nem szégyen- 
lem senki előtt sem.

— Mégis kicsit veszélyes a dolog. Hanem 
tudja mit ? Adjunk találkát.

— Nagyszerű gondolat! Látogasson meg 
holrap délután 4—5 óra között. Otthon leszek 
édes, egyedül maganak.

Visszafelé kezdtek sétálni a tánezhely 
irányában. Eltűnésük már is feltűnt néhány 
öreg néninek, a kik megbotránkozással tár­
gyalták, hogy milyen tűrhetetlen lett a maga­
viseleté ennek a Miczinek, még a maguk faj­
tájú tisztességes hajadonoktól is elvonja a 
fiatal embereket.

Miczi pedig boldog*'volt.
Feltűnt előtte egy egészen uj világ, ahol
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hivatalnokok, a törvényhatóságok oszlopos 
férfiai, jeles ügyvédek és igy tovább.

Tessék most már ezekből választani! A 
minősítés kiváltsága és bősége könnyűvé te­
szi a választást, de a kérvényezők óriási szá­
ma meg ismét végtelenül megnehezíti, mert 
annyi érdemes erő és alkalmas tehetség kö­
zött miként is lehet az igazság szigorú mér­
téke szerint eljárni ? Csak egy mód van erre, 
csakis egy : a protekcziónak háttérbe szorítása 
oly módon, hogy a pártfogás csakis az egyen­

lően jogosultakra szorítkozik.
így meg fog nyugodni a közvélemény s 

meg kell nyugodniok az elutasitottaknak is, 
mert az természetes, hogy az országban és 
hozzá 1200 pályázó közül 23 kitűnő erőt kön­
nyű találni s ha a kiválasztás az egyenlően 
érdemesek közzül, tehát mások jogainak sé­
relme nélkül történik, panaszra ok a senkinek 

sem lehet
A belügyminiszter rövid kormányzati 

ideje alatt annyi jelét adta pár­
tatlanságának s az adminisztráczió 
javítása iránti eszközök helyes megválasztása 
és alkalmazása iránti fogékonyságának, hogy 
bizonyosra vehető, miszerint a hivatalosztás 
protekcziós szellemének meghódolni nem 

fog.

Irodalom.
#• Az Athenaeum képes irodalomtőrténe 

tébői megjelent a 34-ik füzet Három tanul­
mány van benne : Vadnai Károlyó „A torra 
dalom költészetéről“ (befejezve), Szilágyi Sán­
doré „a forradalom után“ és Zichy Antalé 
„Deák Ferencz mint iró“ ez alatt. Mind a 
három dolgozat egy-egy érdekes memoire-rósz- 
let a szerzőknek saját közvetlen szemléletük­
ből, tapasztalataikból merítve. A szöveget szá­
mos illusztráczié kiséri : Petőfi érezszobra, 
Bem arczképe, (Petőfitől), a budai honvédszo­
bor, az Újépület régi képe. Deák kézirata, 
mauzóleuma, érezszobra és nemesi czimere. 
külön mellékletül pedig „Petőfi a muzeum 
előtt“, a János vitéz“ első illusztrácziói és

elfelejtik a múltat, (haj pedig, de sok felej­
teni való van ott), kezdenek majd egy uj 
életet.

A ki belekóstol a becsületbe, azt meglepi 
a vágy utána, mint a vizbe fulót a ragaszko­
dás az ólet után és több kevesebb ideig, néha 
örökre is megjavul.

Nyugtalanul aludt, képzelete folyton Ke- 
lechc-nyi Miklóssal foglalkozott és annyira 
rögeszméje lett, hogy Miklós őt elveszi, hogy 
képes lett volna beteggé lenni, ha valaki az 
ellenkezőjét állítja.

Délután leült a tükre elé, de nem azért, 
hogy felpiperézzo magát, hanem, hogy öltö­
zetében egyszerűséget, de mégis csínt mu­
tasson.

Mikor a kilincsre tette a kezét, úgy vert 
a szive, mintha most tenne először ilyen 
látogatást és kipirult arczczal lépett be a 
szobába.

Kelechényi a hintaszékben ült, a kard 
felcsatolva lógott oldaláról és erősen sziva­
rozva bámult ki az ablakon.

Az asszony belépésekor szolgálatkészen 
ugrott fel és futott elébe.

— Ah, nagyságos asszonyom, nagyon 
szép, hogy eljött I

Avval odament az előszobába ajtajához 
és kiszólt a szolgájának :

— János, gyere csak be !
A tisztiszolga alakja megjelent az aj­

tóban.
— Csinálok neked egy jó napot, itthon 

hagylak a nagyságos asszonynyal. Asszonyom, 
jó mulatóst, jusson eszébe Leitner Elza !

És kardcsörtetve kisietett a szobából.

„Arany verses levele Petőfihez“. A két óv óta 
folyó díszes vállalatból még két füzet fog meg­
jelenni, aztán két kötetben egyszerre is kap­
ható lesz.

Kossuth Fereocz kézi ügyessége.
Budapest, junius 26.

Hogy Kossuth Ferencznek szerencsés 
keze van-e a politikában és a hirlapirás terén, 
azt döntsék el mások, én csak arról akarok 
ezúttal megemlékezni, a mit még eddig nem 
tudtunk, hogy Kossuth Ferencznek bámulatos 
a kézügyessége.

Pár nappal ezelőtt estély volt, a melyen 
Kossuth Ferencz is megjelent. A társalgás a 
legfesztelenebb volt és Kossuth Ferencz a leg­
jobb kedély hangulatban szórta az ö naiv aper- 
guit jobbra is, balra is.

Vacsora közben általában feltűnt az ő 
hallgatagsága. Nyugateurópai szokásaival tel­
jes ellentétben nem szólott sem a jobb, sem a 
baloldali szomszédnőjóhez, hanem az asztal 
alatt volt a szeme folyton és olyan mimikát 
csinált, mint a ki valamiben töri a fejét.

Az emberek találgatni kezdték, hogy mi 
leli Kossuth Ferenczet. Miféle állam férfiúi 
gondok csalták magas homlokára azokat a 
redőket, a melyek oly komolylyá változtatták 
férfias zord arczát. Senki sem tudott a titok­
nak nyitjára jönni. De háborgatni sem akarta 
senki, ezért nem is zavarták sajátságos moz­
dulataiban, hagyták a tekintetét továbbra is 
az asztal alá konczentrálva.

Végre diadalmas mosoly jelent meg Kos­
suth Ferencz arczán és a rébusz meg volt 
fejtve. A nagynevű képviselő egy darab ké­
ny érbélből oly remek rózsát csinált, a melyre 
büszke lehetett volna bármelyik müiparos is. 
Gyönyörű filigrán munka volt ez, nagy ügyes­
séggel és igazi műgonddal elkészítve. Minden 
egyes levél művészileg „gyúrva“ s az egész 
rózsa oly pompás és sikerült kézimunka volt, 
hogy az egész társaság a meglepetés morajá­
val nézte. Kossuth Ferencz a mürózsát egyik 
szép szomszédnőjónek ajándékozta.

Később még ennél is jobban meglepte a 
társaságot a Kossuth Ferencz kézügyessége. 
Leült a zongorához és oly briliáns futamok­
kal, eksztemporizácziókkal gyönyörködtette a 
társaságot, hogy azonnal kétségtelenné vált az 
is, hogy Kossuth Ferencz Budapestnek egyik 
leggeniálisabb zongoristája. Egyes olasz operai 
thómák felett oly ügyes variácziókat képes 
rögtönözni és a bal kézzel oly mesteri bassu- 
sokat fűz hozzájuk, hogy az ő nagy zenei ta­
lentuma azonnal szembeszökő. A mellett hév­
vel és bizonyos átszellemültsóggel ád elő min­
dent, a minek az előadására vállalkozik és 
főként a technikai készültsége lepte meg a 
társaságot, amelynek körében több igen kiváló 
zenei dillettáns és egy főrangú komponista 
hölgy is jelen volt. Mindnyájan megbámulták 
Kossuth Ferencz zongora játékát.

Hanem ezen téren már nem csak a gé­
niévé! rendelkezik, de a genieket jellemző 
művészi szeszélylyel is. A társaság nagy meg­
lepetéssel tapasztalta, hogy Kossuth Ferencz, 
ha leül a zongorához, előbb lesrófolja a gáz­
lámpákat és csak félhomályban játszik

Egész határozottsággal azt állítja, hogy 
nem képes világosságban zongorázni.

No ez legalább meg fogja őt óvni attól a 
veszélytől, hogy dilettáns konczertekben való 
közreműködésre felkérjék.

Aba.

Megyei és vidéki hírek.
— A lovak ragadták el. Greczkő Lajos 

mezökeresztesi kereskedőnek 82 frtja esett oly 
bűntett áldozatául, melyért még bírósághoz 
sem mehet, nem lóvén bűnös állatok ügyére 
semmiféle forum. A piaczon olvasgatta pénzét, 
amidőn hirtelen szólította valaki. Megfordult 
és azalatt mellette álló kocsijának ülésére 
tette a bankjegyeket. De alig történt ez, a 
lovak elragadták a kocsit becses tartalmával 
együtt. A bűnös lovakat sikerült elcsípni de a 
82 írtnak már csak hűlt helye volt. Aligha­
nem szétszóródtak a bankjegyek.

A szatmári főispán beiktatásának pro- 
grammját, mint tudósítónk Írja, már megálla­

pították. Simontsits Béla julius hó 3-án reggel 
indul el Budapestről a tolnavármegyei 15 tagú 
küldöttséggel, melyet Széchényi Sándor gróf 
tolnai főispán vezet. Nagy-Károlyba este hat 
órakor érkezik az uj főispán, a ki elé Debre- 
czenig küldöttséget meneszt a vármegye- Szat- 
már vármegye határán, Ér Körtvélyesen Do- 
mahidy Elemér nagy-károlyi főszolgabíró üd­
vözli a főispánt, Nagy-Károlyban a megérke­
zéskor pedig Schuszter Ignácz polgármester. 
Simontsits a szókházán levő lakásán száll 
meg. Este 9 órakor ismerkedési estély lesz a 
kaszinóban. A beiktató rendkívüli közgyűlés 
julius hó 4 ón d. e. 11 órakor kezdődik Nagy 
László alispán elnöklete alatt. A küldöttség 
által meghívott főispánt Zanathy Ferencz vár­
megyei főjegyző üdvözli, mely után a főispán 
leteszi az esküt. Ennek végeztével az alispán 
mond üdvözlő beszédet. Közgyűlés után a fő­
ispán fogadja a testületeket és küldöttségeket. 
A bankett déli egy órakor lesz a kaszinóban. 
Az ünnep rendezésére Serly Gusztáv dr. el­
nöklete alatt 8 tagú bizottságot küldött ki a 
vármegye. Az ünnepeltetésből Nagy-Károly 
városa is kiveszi a részét. A vasúthoz vezető 
utczán ugyanis diadalkaput állíttat, a várost 
fellobogóztatja és fáklyásmenetet rendez a da­
lárda közreműködésével.

= Rémes gyilkosság hírét jelenti miskol- 
czi levelezőnk : A Miskolcztól félórányira 
felevő Kis-Győrben fényes nappal rablók tör­
tek Csenge Károly telkesgazda családjára. A 
családfőt maggyilkolták, többeket pedig kós- 
szurásokkal súlyosan megsebesítettek. A rög­
tön megindított vizsgálat folyamán a csendőr- 
sóg elfogta a főezinkost Horváth József sze­
mélyében, a többi czinkostársaknak pedig 
nyomában vannak.

Vidéki színészet.
— Beadvány a tanácshoz. —

Debreczen, jun 27.
Az orsz. szinészegyesület érdemes igaz­

gatója, B ó n y e y István nagy buzgalmában, 
hogy a vidéki színészet érdekeit előmozdítsa, 
megint egyszer túllőtt a czólon. Beugrasztotta 
az igazgató tanácsot, hogy a vidéki városok­
hoz egy hoszszu kérvényt intézzenek, melyben 
megrenditően ecsetelve a magyar színé­
szek siralmas állapotát s a szi 
nészet nyomorát a vidéken és han­
goztatva fontos misszióját a magyar 
nyelv terjesztése körül, azon befejezéshez jut, 
hogy :

„Az országos szinészegyesület igazgató 
tanácsa, mint a vidéki színészet központi ve­
zetősége nevében azon tiszteletteljes kéréssel 
fordul a városok hatóságához, méltóztassók a 
kebelében időről időre működő színtársulatot 
megfelelő, évi költségvetésébe is felveendő 
segélyben részesíteni s ez által színvonalát 
emelve működését elősegíteni, illetve biz­
tosítani s esetleg állandósítását előmozdítani “

Miután e kérvénnyel Debreczen városá­
hoz is fordult az országos színész egyesület, 
illetékesnek tartjuk magunkat ahhoz néhány 
szóval hozzászólani.

Kijelentjük, hogy az országos színész- 
kongresszus nem ismerheti a vidéki színészet 
állapotát országunkban, ha azt „siralmas“- 
nak, nem ismerheti az iskolák intézményét, ha 
a magyar nyelv fennálhatásának erejét a szí­
nészetben találja.

Az, akinek csak némi hivatása is van a 
színművészeihez és tud valamit, kap szerző­
dést a vidékén mindig, még pedig — valljuk 
meg — oly fizetésekké1, melyeket diplomás 
emberek és tisztviselők megirigyel­
hetnek. A fővárosban uj színházak jönnek 
létre, viszik oda csábitó Ígéretekkel a vi­
déki erőket, kiket alig tudnak helyet­
tesíteni a vidéki igazgatók, habár füt fát kí­
nálnak is.
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Se siralmas állapotról se színészek nyo­
moráról itt szó sem lehet.

De siralmas azoknak az állapota és nyo­
morba jutnak azok, a kiknek az országos 
szinészegyesület kiadja a képesítési igazol­
ványt, anélkül hogy azok csak halvány fo­
galmával bírnának annak hogy ki és mi az 
a „színész“, hogy mily kellékek elenged- 
hetlen szükségesek ahoz, hogy valaki szinész- 
kedhessék.

Azon városok, amelyek kötelezettségeket 
rónak a társulatokra, mint például D e b r e- 
c z e n, úgyis adnak annyi szubvencziót az 
igazgatóiknak, amely a város pénztárának 
helyzetével és a társulat működéséhez fűzött 
követelményekkel arányban van.

A magyar színészet ügyét maga a ma­
gyar közönség támogatja, mert nemes élve­
zetet keres és talál benne és az általános müve 
lődésóhez hozzájárul. De a közönség megtud 
különböztetni egy oroszlánt egy m a c s k á- 
t ó 1 és csak azért ád pénzt, amiért ó r- 
d e m e s.

Űzzük ki a német színészetet oly magyar 
városokból, mint Pozsony, Soprony, Temesvár 
és dolgozzanak azon, hogy e városokban mi­
nél nagyobb anyagi támogatásban részesüljön 
a magyar társulat igazgatója, azt helyesen 
fogják tenni, de ilyen kéregető levelekkel 
csak kompromitálják a magyar szí­
nészet ügyét, legjobban pedig magukat a 
színészeket.

Mulatságok.
& A hajdú -szoboszlói kaszinó f. évi ju­

nius 80 án este a város erdejében sikerültnek 
Ígérkező tánczmulatságot rendez. A vidékről 
érkező vendégeket a bizottság tagjai magán 
fogatjaikon készséggel szállítják a város erde­
jébe s egy öt tagból álló permanens bizottság 
fogja várni a vasúti indóháznál a vidékieket. 
A rendező bizottság elnöke Kovács Gyula 
polgármester s tagjai Szoboszló város legintel­
ligensebb ifjai, a kiknek buzgó munkálkodása 
és fáradozása mellett a különben jótékony 
czéllal egybekötött mulatság anyagilag is szép 
reményekre jogosít.

A székelyhídi kaszinó juliálisa. A szé­
kelyhídi kaszinó választmánya, elnöke Fényes 
Endre indítványára elhatározta, hogy julius 
havában bált rendez ; mely nemcsak az Ér- 
mellék kedélyes találkozóját kópezendi a nyári 
évadban, hanem — amint halljuk —- mind-' 
azokra a családokra is számítanak, melyeket 
Debreczenből is e vidékhez tartozóknak sze­
retnek számítani. A választmány a bál rende­
zésének feladatát, elnöke Fényes Endre kezébe 
tette le. A rendezőség 68 tagból áll, melyből

De, mint elnök sajnosán konstatálja, hogy e 
tárgyban e rendkívüli közgyűlésen határozatot 
hozni nem lehet, mert az alapszabályok ér el­
mében legalább 107 városi bizott­
sági tagnak kellenejelenlenni 
a szavazásnál mig a m ai köz­
gyűlésen csupán C9 tag van 
jelen.

Ugyancsak ez okok miatt nem határoz­
tak a Barcsai Miklós csapó utczai telke meg­
vételét illetőleg sem, melyet szintén szavazás 
ntján kellett volna eldönteni.

Olvastatik ezután a tanácsi elöterjesziés 
a szováti vizes, szikes földeknek a község 
részére való eladása tárgyában.

A szováti határon levő, de Debreczen 
város tulajdonát képező földeket ugyanis 
Szovát elöljárósága megvételre kérelmezte a 
várostól.

A jog és pénzügyi bizottság, úgy szin­
tén a városi tanács azt javasolja, hogy a vá­
ros ez úgy is kevés hasznot nyújtó földterü­
letet engedje át a város Szovátnak, melynek 
elöljárósága 3960 írtért hajlandó megvenni a 
jelzett területeket.

Vórtessy István főjegyző, majd S i- 
monffy Imre kir. tan. polgármester felszó­
lalásai után, kik mind a mellett érveltek, — 
hogy a jelzett területek átengedése a városra 
nézve előnyös lenne, a közgyűlés határozat­
képpen kimondja, sogy a szováti elöljáróság­
nak az említett díjért hajlandó átadni a föld­
területet. tü tárgyban véglegesen azonban csak 
a j u 1 i u s i közgyűlésen fog határozni, mi­
kor is szavazás fog elrendeltetni ez ügyre 
vonatkozólag.

Ezután K é k i József polgárosítása iránti 
kérvénye jött tárgyalás alá. A közgyűlés el­
fogadja a tanács javaslatát, mely szerint 14 
forint évi fizetés mellett K é k i József jun. 
1-től kezdve felvétetik a város polgárai so­
rába.

Végül Dr. Boldizsár Kálmán tb. 
rendőralkapitánynak egészsége helyreállítása 
végett három havi szabadságidőt engedélyez 
a közgyűlés.
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ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS

DEBRECZENI HÍRLAP“
pártoktól és kormánytól egyaránt független 

politikai napilapra.
A Debreczeni Hírlap előfi­

zetési ára:
Egész évre........................ 10 frt.
Fél évre...............................5 frt.
Negyed évre .... 2 frt 50 kr.

Előfizethetni helyben a kiadóhivatalban Kutas i 
Imre könyvnyomdájában, valamint T e 1 e g d i 
K. Lajos kereskedésében, vidéken pedig posta- 

hivatalok utján.

tanulóifjusági tornaverseny rendezése alkal­
mával hozott „nagy áldozatkészsé­
géért“ elismerő köszönetemet nyilvánítom.

Wlassics.
Nagyságos

S i m o n f f y Imre kir. tan. urnák, Debreczen.
szab. kir. város polgármesterének !
Nagyságodnak a debreczeni kerületi ta­

nulóifjusági tornaverseny rendezése körül ki­
fejtett kiváló tevékenységéért, melylyol a ki­
tűzött kulturális és hazafias czélt megvalósí­
tani méltóztatott, elismerő köszönetemet nyil­
vánítom.

Budapest, junius 26.
Wlassics.

— Ritka természeti tünemény. A múlt 
szombaton érdekes látványnak voltak szem­
tanúi Debreczen és Szoboszló között fekvő Ebes 
pusztán dolgozó munkások. Erős villámlás, 
menydőrgés között terhes fellegek borították 
el az eget. Egyszer csak három dűlő földnyire 
kúp alakú tüzes felhő ereszkedett le a földre. 
Néhány perez múlva ugv látszott,, hogy 
köddé változott s lassan odébb húzódott. Majd 
ismét, mint izzó fény-kéve tűnt fel óriási szá­
razmalom alakjával. Azokon a helyeken, 
a honnan ez a különös tünemény látszott, 
nagy jégeső verte el a vetéseket.

— A város adakozik. Debreczen város a 
százakba és ezrekbe menő jótékony adomá­
nyokon kívül, amelyekről az ország is elismerő 
tudomást vesz, csendesen, csak úgy a maga 
körében is teljesíti apró jótékony adakozásait. 
— A mai nap folyamán a tiszai ág. hitv. ev. 
egyházkerület eperjesi kollégiuma tápintózetó- 
nek öt forintot, a selmeczi ev. Lyczeum táp­
intézetének pedig négy forint segélyt adott.

— Hajduvarmegye egészségügyi bizottsá­
gának ülése. Hajduvarmegye egészségügyi bi­
zottsága folyó hó 30 án, vasárnap délelőtt 
kilencz órakor, a vármegyeháza kis tanács­
termében S z ő 1 1 ő s s y János megyei fő­
ügyész elnöklete alatt ülést tart. A bizottság 
az újonnan rendszeresített nádudvari járás 

I orvosi állásra beérkezett pályázati kérvény 
I felett mond véleményt. Ez állásra — mint 
annak idején megírtuk — egyedül dr, 
D o m b y József kórházi segédorvos pályázott.

— A kultuszminiszter köszöneté a főis­
pánnak. Csak nem régiben zajlottak le váro­
sunkban a tornaverseny mozgalmas napjai, a 
melynek sikeréért gróf Dógenfeld József főis­
pán rendkívül sokat fáradozott. A mai napon 
érkezett a főispánhoz Wlassics Gyula 
kultuszminiszternek junius 26-án, 30630. szám 
alatt kelt leirata, a melyben a főispánnak a 
debreczeni kerületi tornaverseny rendezése

Kérjük azokat a t. ez. vidéki előfizetőket, 
legalább 50 jó tánezos, ezenkívül a M a gyári; kiknek előfizetésük junius hó végével lejár, hogy 
testvére k országos hírű d e b r e c z e n í t mjnéi előbb megújítani szíveskedjenek, 
„n.k.r.l.gj.h».»,. Ihogy , szétküldésében «fönnakaéás

' ténjék
Városi rendkívüli közgyűlés. j

ne-
tör-

Debreczen, jnn. 27. j
Csekély érdeklődés mellett vette kezdetét 

ma kevéssel 10 óra után a mai napra kitűzött 
rendkívüli városi közgyűlés.

Lassanként szállingóztak be a város­
atyák a közgyűlési terembe, mig nem 10 óra 
után gróf Degenfeld József főispán az 
ülést megnyitván, R o n c s i k Lajos jegyző 
felolvassa a belügyminiszter jóváhagyó hatá­
rozatát a város székhazának kibővítése tár 
gyában hozott közgyűlési határozatot illetőleg.

Tudomásul vétetik.
Ezt követőleg Rontsik Lajos jegyző 

felolvassa a kereskedelemügyi miniszter jóvá­
hagyó leiratát a fogadó-, vendéglő-, kávéház-, 
és kávémérési iparok gyakorlása tárgyában, 
módosítva alkotott szabályrendelet jóváhagyá­
sáról.

Tárgyalás alá került volna ezután a Kis- 
nj-uteza torkolatának kibővítése czéljából szük­
séges szomszédos telek megvételének szavazat 
utjani eldöntése.

NAPI HÍREK.
Debreczen, jun. 27.

— A debreczeni lelkész-választás. Dávid 
házy János esperestől a debreczeni ev. ref 
presbitérium azon határozatára vonatkozólag, 
hogy a Debreczenben megüresedett lelkészi 
állomást a presbitérium által meghívás utján 
töltsék be, tegnap érkezett le az esperesi levél. 
Az esperes ugyanis ragaszkodik ahoz, hogy a 
lelkósz-meghivás tárgyában az egyházközség 
szavazó tagjainak kétharmada döntsön s el­
rendeli, hogy a lelkészi állomást ez évi julius 
28-ig okvetlen betöltsék.

— A kultuszminiszter köszöneté. Vlassics 
Gyula vallás- és közoktatásügyi miniszter ma 
két leiratot intézett, az egyiket Debreczen vá­
ros közönségéhez, a másikat pedig Simonffy 
Imre kir. tan. polgármesterhez. A két leirat 
szóról szóra a következő :

Debreczen szab. kir. város közönségének 1

ügyében kifejtett kiváló tevékenységéért, a 
melylyel a kitűzött kulturális és hazafias czélt 
megvalósította, elismerő köszönetét nyilvá­
nította.

— Felügyelet a szeszes italok elárusilása 
fölött. A szeszes italok kimérésével s kis 
mértékben való elárusitásával foglalkozó üzle­
tek fölötti felügyeletnek hatályosabbá tétele s 
a felügyelettel megbízott közegek eljárásának 
sikeresebb ellenőrzése céljából elrendelte a 
pénzügyminiszter, hogy a kérdéses üzletekben 
ezentúl vizsgálati — szemle — ivek vezettes­
senek E vizsgálati ivek vezetésének czélja, 
hogy az azokba való betekintés által az üzlet 
miként való vezetéséről, valamint a felügye­
let s ellenőrzés mi módon történt gyakorlá­
sáról bármikor meggyőződés legyen szerez­
hető, minélfogva a felügyelettel és ellenőr­
zéssel megbízott pénzügyi- és közigazgatási 
közegek a szemlék eredményét ezekbe a vizs­
gálati ivekbe mindenkor bevezetni s a beve­
zetést aláírásukkal igazolni kötelesek, mely 
czélból a vizsgálati ivek az üzlettulajdonos 
vagy megbízottja által a szemlét teljesítő kö­
zegeknek bármikor átszolgáltatandók. lí kö­
telezettség elmulasztásáért az italmórósi||enge- 
dólylyel bíró fél ifelelős s birsággal, esetleg 
az engedély elvonásával is büntethető.

Miniszteri kiküldött Debreczenben Dr. 
Wiesnecker Antal miniszteri s.-titkárt, a ke­
reskedelmi és belügyminiszter együttesen az-

A közönségnek a debreczeni kerületi zal bízták meg, hogy az ország nagyobb vá-
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— Letört bimbó. Édes anyjának drága
kincse, szüleinek szemefénye ott nyugszik a 
térítőn. A csevegő ajk elnémult, az ártatlan 
gyermek tagjai megmerevedtek Szikszay Gyu­
lát a „M a r g i t“ fürdő tulajdonosát, a tűzoltó 
főparancsnokot súlyos csapás érte, Zoltán 
fia az éjszaka meghalt. A család a következő 
gyászjelentést adta ki : A legmélyebb fájda­
lom lesújtó érzetével tudatjuk, szeretett kedves 
gyermekünknek Zoltánnak 2 napi súlyos 
szenvedés után, életének 6 ik évében, junius 
hó 26 ik napján éjjel 12 órakor történt gyá 
szos elhunytat. Felejthetetlen kedves kis ha­
lottunk földi részei f. hó 28-án d. u. 4 órakor, 
a Margit-fiirdö telepen levő lakásunktól, az 
ev. ref. egyház szertartása szerint tartandó 
rövid ima után, a Kossuth-utczai sírboltba

Mely

rosaiban a betegsegélyző pénztárakat, továbbá 
a tanügyi hatóságokat fölkeresse, azok ügy 
kezeléseit tanulmányozza és arra nézve te­
gyen véleményes jelentést, hogy miként le­
hetne tökéletesített és egységes ügykezelés 
mellett a statisztikai adatok megbízhatóságát 
előmozdítani. A miniszteri kiküldött a napok­
ban érkezik Debreczenbe.

— Anyaggyűjtés a millenniumi kiállításra 
Hajduvármegyeben. Az 1896-ik évi ezredéves 
országos kiállítás mezőgazdasági és erdészeti 
csoportjának Hajduvármegyei és Debreczen 
ez. kir. városi helyi bizottsága erősen folytatja 
munkáját. A bizottsághoz a kultuszminiszter 
által nem régiben beosztott C s 6 r e r Lajos 
gazdasági tanintézeti segédtanár a mai és hol­
napi napon Hadház, Sámson, Téglás és a két 
Józsa községben gyűjt a bizottság számára 
kiállítási anyag, talajminta és fél nyers ter­
ményeket. A bizottság egyik előadója^ Dr.
Medve Zoltán ugyanezen czélból vasárnap 
és hétfőn Balmaz-Lj város, Egyek és Ősege 
községbe utazik s rövid megszakítással még 
még a hét folyamán a vármegye többi közsó 
geit is be fogja utazni. _

— A rom. kath. algymnásium növendékei­
nek tornavizsgája. Nagyszámú, intelligens kö­
zönség nézte végig tegnap délután öt órakor 
a helybeli róm. kath. algymnásium növendé­
keinek évzáró tornavizsgáját, a vizsgánál a 
katonazenekar is jelen volt s egész a vizsga
végéig játszott. A Fa r k a s Ignácz kegyes- jóváhagyási záradékkal ellátott módosított 
rendi tanár által vezényelt szabad és szergya- aiapSzabályokat
korlatok általános tetszéssel találkoztak s a \ _ Jegyzőkönyv hitelesítése. A városháza
hót óráig tartott torna vizsga a növendékek naKytermében holnap délelőtt 10 órakor gróf 
kitűnő testi kiképzéséről tett tanúságot. j Demmfeld József főispán elnöklete alatt hite-

r\A tűzoltó parancsnoksag ulese. A hely-j közgyűlés fog tartatni, melyen a mai
beli önkéntes tűzoltó testület parancsnoksaga ren£pKivüh közgyűlés jegyzőkönyve fog kite- 
tAo-nan este nvolcz órakor a laktanya helyise-

ipartestületi jegyző indította Gyagyovszky Vik­
tor és Mádas Lajos nagyváradi iparosok ellen, 
akik a múlt évben kiadott Anarkia czimü röp- 
iratban sikkasz'ással, csalással vádolták, és 
becsületében sértették őt. A panaszost Hlatky 
Endre ügyvédi, kamarai elnök képviselte. Az 
esküdtszék me»alnlmlá=o .vő« a panaszos kép­
viselője kinyilatKoztaua, hogy védencze nem 
óhajtja a vádlottak megbüntetését, megelég­
szik, ha kinyilvánítják, hogy Sarkadi Józsefet 
sérteni nem akarták s a röpiratban 
használt vádakat és sé r t ő k i f e j e- 
zóselcet visszavonják. Ezt a vád­
lottak ügyvédei azonnal meg­
tették, mire a bíróság rövid tanácskozás 
után az esküdtszéki eljárást meg­
szüntette.

fognak örök nyugalomra tétetni. Mely vég-
tisztessógtótelre rokonainkat, ösmerőseinket, , . ,
bánatos szívvel meghívjuk. Debreczen, 1895. iQpogz közmondások a CZaiTOl. 
junius 27. Szikszay Gyula, neje J a b- ...... .
1 o n c z a y M a r g i t, gyermekük : Margit es í A F i g a r o közli a czarrol szóló orosz 
Gyula ; nagyszülők : özv. Szikszay Józsefnó, közmondások bőgyüjtemenyet. Íme néhány
özv. Jablonczay Kálmánná, s számos rokonok 
nevében is.

— A Csokonai kör alapszabályai. A deb- 
reczeni „Csokonai kör“ tudvalevőleg módosi-

megtörténni.
— A rém. kath. elemi Iskolák növendé­

keinek juniálisa. Nagy örömnapra virradtak a 
mai napon a római kath. elemi fiú és leány­
iskolák növendékei. A tegnap befejezett vizs­
gálatok után ma tartják meg juniálisokat a 
nagyerdőn. Két külön vonat szállította ki ma 
délután a csaknem ezer főre menő gyermek­
sereget a nagyerdőre, a hol számos^ zenekar 
játszott a mulató gyermekeknek. Különböző 
csoportok keletkeztek mindenütt, vidám gyer­
meklármától viszhangzott az erdő. A majálist 
este társasvacsora zárta be, amelyet Dr W o- 
1 a f k a Nándor vál. püspök plébános adott.

— A kiállítás vignettái. Az ezeréves ki­
állítás igazgatósága diszes vignettákat csinál­
tatott, amelyeket küldföldre menő csomagokra, 
áruczikkekre, különösen boros üvegekre, ko­
nyakos üvegekre, ásványvizekre, keserű vizes 
üvegekre ragasztanak, hogy a külső országok 
figyelmét ezzel is felhívják Magyarország mil- 
leniumi kiállítására. Az igazgatóság most fel­
kéri azokat a gyárosokat, kereskedőket, szál­
lítókat, akiknek a külfölddel összeköttetésük 

ezekért a

ezekből a közmondásokból
A czár is meghal, ha eljön az órája.
Még a czár is besározza magát, ha po­

csolyába lép
-------- „----------- _ j A czárt nem védi meg a koronája a tó-
totta alapszabályait s ezt jóváhagyás czéljabol; euen.
felterjesztette a belügyminiszterhez. A belügy- i Még a czár ökrének sincs több szarva,
miniszter a város hatóságához ma küldötte aj csak kettő. z ,, , •A czar kormánypalczaj a sem er a napig.

A czár az Isten unokaöcscse, de nem a
testvére.

Még a czár eczetje sem édes.
A czár holtteste is megrothadna, ha nem 

balzsamoznák be.
A czár szavának még ott is van vtsz- 

hangja, a hol nincsenek hegyek.
A czár krónikájának mély a keréknyoma. 
Egy kövér czárt is épp oly könnyen el­

visz a halál, mint egy sovány koldust.
Egy blczegő czár sem tud nagyokat lepni. 
Egy mezítelen czár még a rókabőrét sem

veti meg télen. ..
A czár olajában egy vízcsepp sok turul- 

közőjóba kerül az országnak.
'Ne sértsd meg a kezed Atyuska, mert 

akkor mi hordjuk felkötve a karunkat.^
A bölcsek is keresik a czár kegyét, de 

csak a bolondok törik magukat az érdem- 
jelekért.

Mezitlábos czár előtt meg se bülentenők 
a kalapunkat.

a mi nem sikerül a czarnak, sikerül az 
időnek.

tegnap este nyolcz órakor a laktanya helyisé 
gében, Szikszay Gyula főparancsnok el­
nöklete alatt ülést tartott, amelyen jelen volt 
a város képviseletében B o c z k ó Sámuel 
rendőrfőkapitány is. A parancsnokság az új 
laktanya átalakítása Js berendezése ügyében 
folytatott tárgyalást a város képviselőjével. Az ^
.új laktanya ünnepélyes átvételei különben —-j 'elillant. Hanem a rendőrség ‘ elren-
mint értesülünk — augusztus hó 1-en toS j ^elte köröztetósót s ma hajnalban Ősegén a

csendőrök el is fogták. Átkisórték kihallgatása 
után az ügyészség börtönébe.

lesittetni.
— Elfogott tolvaj. Kiváncsi naptömeget 

foglalkoztatott sokáig ma egy paraszt ember, 
akit két csendőr kísért fel a III. kér. kapi­
tánysághoz. Az illetőt Sigér Imrének hívják, 
ki — mint megírtuk — egyik helybeli lakos­
tól több tárgyat, értékes ezüst órát, pipát lo

a miniszter köszöneté. Dániel Ernő ke­
reskedelemügyi miniszter köszönetét fejezte ki. 
Mayer Emiinek, az „István gőzmalom“ rész­
vénytársaság igazgatójának, úgyszintén Ka- 
szanyitzky Endre, helybeli nagykereskedőnek 
azért a buzgó működésért, melyet mint az 
áruforgalmi statisztikai országos bizottság 
szorgalmas tagjai kifejtettek.

— Vásárra járók figyelmébe. Karczag 
város hatósági arról értesítette városunk ha­
tóságát, hogy az ottani legközelebbi Margit 
napi országos vásárt jul. 7-ón és 8 án tartják 
meg. Az érdekelteknek közszemle utján hozza 
tudomására ez értesítést a város hatósága.

Különfélék.

SZÍNHÁZ.
* Nyilassy Mátyás a

színtársulat tagja, aki szünidejét Aradon tölti 
el, Veres Sándorral az operaház jeles bariLU1UUÖ1 UDO/vVJVU VLV IUŰUIV - ülj V O 1 v O UOUUU11MI J

van, hogy ezekért a vignettákért forduljanak | tonénekesóvel s még nehány müvósztársával 
az ezredéves országos kiállítás igazgatósága-j ^öru^ra indult, mely szép erkölcsi sikerrel

- Ritka égi tünemény. Ma eate, ha ugyanért. N y i la - I Mítyá, vaeárnap u aradi 
elosztanak a fellegek és deczemberi szürkeség: dalegylet áltál rendezendő estelyen is szere 
helyett tiszta kék eget fogunk láthatni, igen|pelni fog

' i 1 1  — »— r - I-,. V. T yx (Y I, ti IT . . . aszép és nagyon ritka tüneményben fogunk 
gyönyörködhetni. Pöviddel 9 óra után ugyanis 
Regulus, az oroszlán képlet legnagyobb csil­
lagja ott lesz a holdnak bal, meg nem vilá­
gított szólón. Egyszerre aztán úgy el fog tűnni 
mintha Dunának sötétebb fele elnyelte volna. 
50 perczczel később, mely idő alatt Regulus a 
hold mögött volt, annak jobb és megvilágított 
szélén fog újra feltűnni. — E tüneménynek 
tudományos része a csillagnak a 
hold szélével való első érintkezésében van. Ha 
bolygónknak légköre is van, a fény megtöré­
sének következtében Regulus nemcsak helyé­
től fog eltolódottnak feltűnni, hanem színében 
is változás lesz. A tünemény elejét és végét 
tisztán és jól fogjuk láthatni, ha — az ég ' gy 
kissé kegyes lesz irántunk

Színészet Szókelyhidon Homokay Lász­
ló színtársulata egy hónapig Szókelyhidat 
szórakoztatta. A társulat és a pártolás mind­
végig arányban állott, t. i. gyönge volt Va­
sárnap o hó 23 án „Tóth leány Amerikában“ 
czimü vásári komédiával fejezte be a társulat 
működését. A búcsú könnyű volt, s egyedül a 
szinlaposztónak fájt a válás (a kiosztott bucsu- 
szózat kinrimei szerint) ámbár ez sem eléggé 
bizonyos.

Törvénykezés.
j) Esküdtszéki tárgyalás. A nagyváradi

törvényszék tegnap sajtópert tárgyalt. Mint 
levelezőnk Írja a sajtópert Sarkadi József volt

-\- Miklós László temetése. Miklós Lászlót, 
Szabolcsmegye elhunyt alispánját, óriási rész­
vét mellett temették el e hó 24-ón, az elhunyt­
nak virányost birtokán levő családi sírboltba. 
Az impozáns temetés méltó kifejezője volt 
ama nagy veszteségnek, mely a megyét te­
vékeny és buzgó alispánjának elhunyta által 
érte. Hatszáz embernek szánt különvonat szálli- 

debreczeni tóttá ki a résztvevőket Virányosra, kik között 
a megyei és városi tisztikar és minden egylet 
képviselve volt. A fiatal özvegy és 3 kis árva 
zokogása egy szemet som hagyott szárazon. 
Flőbb Lukács Ödön esperes mondott szívből 
jövő gyászbeszédet, méltatva a korán elhunyt 
nagy érdemeit. A megyei tisztikar nevében Mi- 
kecz János főjegyző beszólt. Számos koszorú 
borította a ravatalt. szabolcsvármegyei álta­
lános tanító-egyesület, melynek a boldogult 
évek óta elnöke volt, szintén megfelelő módon 
adott nagy veszteségeinek kifejezést. A tanító­
egyesület testületileg vett részt a temetésen és 
gyönyörű koszorút helyezett a ravatalra. A 
temetésen jelen voltak a többi közt : Miklós 
Ödön államtitka, Miklós Gyula borsodi főis­
pán, Miklós Aladár, Kállay András szabolcsin, 
főispán, gróf DesseíTy Aurél és gr. Pongrácz.

+ Egy lövés — három sebesü t. N.-Szé­
náson. a mihálytelki pusztán kukoriczát ka­
pált Hudák János és két fia, miközben oda­
ment hozzájuk Tóth erdöőr és beszédbe eresz­
kedett velük. Tóth rá akart gyújtani s hogy 
a szél el ne fújja a gyufát, leguggolt és úgy 
gyújtott rá. Eközben a puska lecsúszott a 
válláról és a mikor vissza akarta azt tenni,

I
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Rozs őszre 5.86—5.92—5.87hirtelen elsült és a golyó Hudák Jánosnak az 
állkapczáját összetörte s az összes fogait ki­
ütötte, aztán András fiának a jobb arczát se- 
besitette meg, végre Mihály fiának a lábába 
fúródott. Az erdőőr önmaga tett jelentést az 
esetről az elöljáróságnál.

+ Titokzatos öngyilkosságok. Mint Fá­
zisból teregrafálják, óriási feltűnést keltett 
Carró ügyvédnek és nejének öngyilkossága. 
Tegnap este Carrénál nagy társaság volt je­
len. Mikor a vendégek távoztak, a házaspár 
közt röv;d szóváltás volt, melyből a titkár 
csak annyit hallott, hogy Carró ezeket 
mondta :

— Akkor nem marad más hátra, mint 
hogy meghaljak.

— igen, mondá az asszony.
Erre Carró szobájába ment s a felesége 

is. A titkár az asszony után rohant, s még 
idején érkezett : egy méreggel telt üveget ki­
ragadott az asszony kezéből. Ebben a pilla­
natban durranás hallatszott. Berohantak a 
férj szobájába. Carré ott feküdt átlőtt halán­
tékkal. Az asszony ezt látva fölkapta a revol­
vert s még mielőtt a titkár közbelépett volna 
agyonlőtte magát A kétszeres öngyilkosság 
okát még csak nem is sejtik, mert Carró bol­
dog családi életet élt, s irodája óvenkint mint­
egy 60,000 frankot jövedelmezett.

-j- Leányrablás. Nagybecskereken Ma­
gyaróv Gáca tegnap jelentést tett a rendőrség­
nél, hogy Katicza nevű tizenkilenczesztendős 
leányát elrabolták. Tegnapelőtt este nyolczad 
fél órakor történt a merénylet : Radovanov 
Jova és Fiorint Alexa nagybecskereki legé­
nyek, továbbá Petrov Andrie bégaszentgyör- 
gyi illetőségű, 29. gyalogezredbeli tizedes meg­
ragadták nyílt utczán a gyanútlanul haladó 
leányt egy kocsira dobták és elrobogtak vele. 
Florin és Radovanov tartották a leányt, a 
tizedes pedig hajtotta a lovakat. Néhány ta­
núja a leányrabiásnak rögtön kocsira pattant 
és üldözőbe vette a rablóbat, akikről azt hit­
ték, hogy Bégaszentgyörgyre hajtanak áldo­
zatukkal. De bár odaérve, egész hajnali ket­
tőig kutatták a kocsit nem akadhattak a 
nyomára s igy visszahajtattak Nagy becske­
rekre. A város határában aztán találkoztak a 
kocsival, amelyen Petrov tizedes egymagában 
tért vissza. Föl akarták tartóztatni, de a ti­
zedes szuronyával fenyegetőzött és ostorcsa- 
pásokkal tartotta távol üldözőit, akik ezután 
kifáradva szem elől tévesztették a kocsit. A 
rendőrség erősen nyomozza a legényeket, ed­
dig azonban még eredmény nélkül.

Mindenféle.
X A gáj világítás javítása Párisból je­

lentik, hogy Denayrouze egykori képviselő, 
aki foglalkozására nézve technikus, a gázvilá- 
gitás javítását találta ki, mely a gáz és a 
villamosság összekötésében áll. A konstruk 
czió a mostani gázberendezésekre alkalmaz 
ható. Találmánya, melyet egy technikusokból 
álló gyülekezetben mutatott be, bámulaton 
ke'tett. Az uj világítás minden eddigi világí­
tásiért elhomályosít, s megközelíti a helyes 
nappali fényt s ezenfelül állítólag sokkal ol­
csóbb, mint minden más világitószer

X Hoch és Hoche. Franczia lapok be­
szélik, hogy a Kielbe küldött franczia ten­
gerészek nagyon diplomatikusan éljeneztek. 
Mikor a német császári hajóról az hangzott 
feléjük :

— Hoch 1 hoch I hoch !
Ok is „hocholtak’“ de franczia kiejtés­

sel :
— Hoche 1 Hoche ! Hoche !
Hoche pedig épen a franczia hajó neve

volt.
X Kitűnő ismertető jelek A japáni höl 

gyek hajviselete nemcsak korukat jelzi, de 
azt is, hogy férjhezmenö leányok, vigasztal 
ható, vagy vigasztalhatatlan hölgyek e A fi 
atal leányok fejük elején magasra fésülik 
hajukat, melyet vagy legyező, vagy pillangó 
alakjában rendeznek el, ezüst szalagokat, vagy 
apró, színes gombokat erősítve bele. —- Az 
özvegy, a ki második férjet keres, fesü köre 
csavarja haját, vagy egy zomáczozoti tü koré, 
melyet függélyesen tűz bele a fej hátsó ró 
szébe. Az az özvegy azonban, a ki férjének

emlékét híven akarja őrizni, rövidre vágatja 
haját és nem használ e viseletben semmiféle 
díszt. — A kik Japánban utaztak, azt mond­
ják, hogy ilykép fésült hölgyet igen keveset 
találtak

X Végtárgyalás után. A gonosztevő, kit 
ügyvédjének rövid és rossz védő beszéde után 
tiz évi fegyházra Ítéltek, oda fordul hozzá és 
igy szól:

— Igen szépen köszönöm doktor ur, 
hogy ily röviden beszélt, mert ha többet 
mondott volna, alighanem többet sóztak volna 
ón rám is.

Közgazdaság,
Debreczenl piaczi árak.

A f. hó 25-én tartott debreczeni hetivá­
sáron a következő árakat jegyezte a vásárfel­
ügyelőség : Gabnaárak. Búza 7.0096 80, 6.60. 
Kétszeres 5:60,5.90,5 80. Rozs 5 40 5 20,5.10. 
Árpa 6.60, 5.55, 5.50 Zab 6.40, 6.30, 20 Ten­
geri 7.00, 6.90 6.90. Köles 7.50. Köleskása 13. — 
Burgonya 4.30 Marha, ó. juh felhajtás és el­
adás. Lo felhajtatott 400, eladatott 180, marha 
felhajtatott 680 eladatott 460. Sertés felhajta- 
tatott 580, eladatott 340,. Sertésárak : 11/2 éves 
tői 1 évesig párja 15—25 frtig, 1 évestől l'/2 
évesig 25—35 írtig ; öreg sovány 45- 60 írtig 
kövér kilója 44—46 kr. Szalona és háj. 100 
kiló ó. szalonan 48—52 frtig ; 100 kiló háj 50— 
52 frtig, Hús árak : 1 kiló marhahús 42. 44. 
50, 54, 56 kr. sertéshús 52. 56. 60 kr. borjú­
hús 56-60 kr julihus, 24—28 kr. Tűzifa4 
kbm. tölgyfa 15 frt faelszállitás 1 frt 20 kr 
Napszámárak : Férfi ellátással 70 kr. ellátás 
nélkül 1 frt. nő ellátással 55. a nélkül 70, 
gyermek ellátással 35, a nélkül 40.

A vetések állása. Az őszi gaboná- 
) ó 1 országszerte legfeljebb kis középtermósre 
számíthatunk, sok helyütt pedig még ezen is 
alul fog maradni, az őszieket jóformán min­
denütt későn vetették és ezt különösen a 
rozs sinyl tte meg, mert a tél beállta előtt 
nem lévén képes megbokrosodni, ezt a hibá­
ját tavaszszal már ki nem pótolhatta. A búza 
ellenben a késői kitavaszodás miatt nem volt 
képes eléggé megbokrosodni és igy a később 
beállott kedvező nyirkos időjárás kevéssé ja­
vított bármelyikén is, de különösen nem javít­
hatott a fejlődés előrehaladottabb stádiumában 
volt rozsvetéseken. Ehhez járult, hogy a leg­
utóbbi időben országszerte óriási záporok, sok 
helyütt felhőszakadás és jégverés vonult el, a 
melyek a vetéseket iedöntötték, sok kárt 
okozván bennük. A nedves időjárásban a jobb 
búzák megdőltek, a rozsda elég nagy mennyi 
ségben jelentkezett, sőt üszögkárok is konsta­
tálhatok ; ha még hozzáveszszük a hesszeni 
légy, a csíkos lábú buzalégy, a tripszek és 
más rovarok pusztításait, világos lehet az 
indoka annak, hogy Magyarország ez idei 
őszi gabnatermóse közepes alig lehet. A t a- 
vaszi gabonákat a késői kitavaszodás 
miatt országszerte csak elkésve lehetett elvetni, 
e miatt fejlődésükben nagyon elmaradtak és 
különösen az árpa sínylette meg az aránylag 
száraz talajba való kerülést, a zab ellenben 
kevésbbó. Egészben véve azonban egyik nö­
vény termése sem üti meg a közepes mérté­
ket, sőt az árpa jóval azon alul fog maradni. 
A tengerit, habár későn vethették is, mégis 
az utóbb bekövetkezett nedves időjárás követ­
keztében szépen fejlődvén, jó reménynyel 
biztat, kivált ha az esőzések múltával kedvező 
meleg időjárás fog beköszöntem.

Budapesti yabonatozsde. Búza. Az üzlet 
ma kellemesebb hangulatban nyílt meg. A 
kínálat mérsékelt maradt, a vásárlási kedv 
élénkehb lett. Eladatott 24,000 métermázsa ál­
talában 5, itt ott 7V„ krajczárral drágábban.

Rozs elhanyagolt maradt és 10 krajczár­
ral olcsóbban kínálták.

Tengeri 10 krajczárrral lanyhább. Árpa 
és zab változatlan maradt.

Határidő üzlet. Gyenge forgalom és több­
iben hullámzások után az árak valamivel 
hátrálták

Zárlatkor maradt :
Búza őszre 7 05—7.11 7.03—7.05
Búza júniusra 7.16—7.09

Tengeri júniusra —.----- .—
Tengeri július—aug.-ra 6.14—6.22—6.18 
Zab őszre 5.75—5.80 - 5 18
Káposzta-repcze aug.—szept. —.-----=.—
Déli egy órakor a következő záróárakat 

állapították meg hivatalosan a tőzsdén :
Búza őszre 7.05 pénz, 7.06 áru
Búza júniusra 7.09 pénz, 7.12 áru.
Rozs őszre 5.87 pénz, 5.88 áru.
Tengeri júniusra 6.18 pénz, 6 20 áru.
Tengeri juh —aug.-ra 6.18 pénz, 6.20 áru.
Zab őszre 5.76 pénz, 5 78 áru.
Káposzta repczeaug.-szept.re 10.30 p. 10.35. á 

Sertéspiacz. B.u d a p e s t-K ő b á n y a 
1895 junius 26.

Magyar elsőrendű: Öreg nehéz 
páronkint 400 klgron felüli súlyban) — 36 
krtól 37 krig. Üreg közép (páronkint 300 
400 kgr. súlyban) — —,34 krtól —,37
krig. Fiatal nehéz (páronként 320 klgron fe­
lüli súlyban) 62— krtól 62—krig. Fiatal kö­
zép (páronkint 251 320 klgr. súlyban) 61 
krtól 62— krig. Fiatal könnyű (páronkint 
250 klgrig terjedő súlyban) — 59— krtól 60— 
krig. II. Magyarszedett: Nehéz (pá- 
ronkmt 280 klgron felülisulyban) —— krtól
-----krig. Közép (páronként 220—280 klgr.
sulyb.) — —.— krtól —.-----krig. Könnyű
páronkint 220 klgrig terjedő súlyban —-----
ktról----- krig. III. Szerbiai: Nehéz (pá­
ronkint 260 klg. felüli súlyban) —49 krtól 
—50 krig. Közép (páronkint 220—260 klgr.
súlyban)-----49 krtól — 50 krig. Könnyű
(páronkint 220 klgrig terjedő súlyban) —48 
krtól — 49 krig.

Sertés létszám : 1895. évi junius hó
24. napján volt készletben 27.855 darab 
1895. évi junius hó 25. napján felhajtatott 
— drb. 1895 junius hó 25. napján elszállitta- 
tott 378 drb. 1895. junius 26. napjára maradt 
készletben 27,477 drb. A hízott sertés üzlet­
irányzata : Kész áru hiányában árak emel­
kednek.

CSARNOK.

A számoknak babonás tulajdonságokkal, 
való felruházása még abból a korból ered, 
mikor az emberek nem is tudtak tovább szá­
molni az ujjúknál. Mindennek lelket adtak ; 
az animizmus volt az emberiség ősvallása s 
egyes számokat is jó, vagy rossz tulajdonsá­
gokkal ruháztak föl. Mindenütt démont sej­
tettek és már magát a számolást is rosznak 
tartották. A ki számol, az egy egységet sza­
kit darabokra. A szanszkritban „kai“ annyit 
jelent, mint számolni és szétrombolni. A gö­
rög „moros“ (halál) és' „mélán“ (fekete) „me­
rő“ és „meló“ törzsből erednek a annyit je­
lentenek, mint osztani. A kabbaliszták azt 
mondják, hogy az ördög számozott dolgok fe­
lett uralkodik. A mohamedánok és szardíniáik 
körülbelül úgy érzik magukat, mint vén kis­
asszonyaink, ha az ember az idejük után tu­
dakozódik s sohasem mondják meg, hogy 
hány évesek. A pásztorok sem szeretik ol­
vasni a birkákat, mert azt tartják, hogy akkor 
elhullanak.

Miután a páros számokat meg lehet 
osztani, a páratlan számokat pedig nem, a 
páros számokat kevésbé jó jelentőségűnek 
tartják, mint a páratlanokat.

A rabbik azt mondták, hogy az ember 
se két tojást, se két serleg bort ne igyák. 
Ma is azt mondják, hogy három a magyar 
igazság.

Azonkívül azt is elrendelték a rabbik, 
hogy az elitéltek negyven botbüntetés helyett 
csak 39-et kapjanak, mert negyven az rósz 
szám. Az elitéltet ugyan meg akarták büntetni, 
de nem akarták egy rossz démonnál megsér­
tetni. az indiánusok épen megfordítva : száz- 
egy ütés helyett az elitéit száz ütést kapott. 
Az a szokás ma is meg van nálunk, hogy 
száz ágyulövés helyett százegyet lövetünk.

A rég hit szerint az éj a napot két részre 
osztja. Miután az osztásnak az ej az oka, az 
éj az oka a halálnak is.

A hétnek azokat a napjait tartjuk sze-
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rencsóseknek, a melyek páratlanok. Ilyen a 
vasárnap, kedd, csütörtök és szombat. A hétfő, 
szerda és péntek kevésbé szerencsés.

Az 1, 3, 5, 7 s még a 9 is szerencsésebb 
szám, mint a 2, 4, 6, 8. a tizes már nem rossz 
szám, mert benn van az 1. A khinaiak a pá- 
ratlan számokat fehér, a párosokat fekete go- j 
lyókkal jelölik. A páratlan számok közt is 1,1 
3 és 9 szerencsésebb, mint 5 és 7, mert az 
utóbbiak 3+2-ből illetve 3-j—2-|-2-ből vannak 
összetóve.

Az istenek száma a 3, mert 1+2, azaz a 
tökéletességnek és a tökéletlenségnek össze-; 
tétele. A három évi istenség majdnem minden 
vallásban meg van. Még a régi tüzimádáson 
alapul, mert tűz van az égen, a földön és a 
föld alatt. Az 5 összeköti a háromegyistensó- 
get a tökéletlenséggel, de ez első hatalmasabb. 
Az ötszög az üdvnek a jele. A rómaiak há­
zasságkötésnél öt gyertyát gyújtottak.

Rossz szám a 6=3X2 azaz háromszoros 
rossz. A hatodik napon teremtette az isten az 
asszonyt (a balsorsot.)

A fiúnak imájáért az apa Zarathustra ta­
nítása szerint az apának 60 bűnét bocsátja 
meg. A 6 az ördögnek és Vénusznak a száma. 
3X6 az izraeliták rossz száma s János Jele­
nései szerint az antikrisztus száma. Úgy lát­
szik azonban, hogy a 18 nak jó jelentősége 
volt a régi görögöknél, mert a doriai párkány­
iatokon 2X9 csepp van.

A 7 néha jó, néha rossz jelentőségű, mert 
3 és 4-ből áll. Jó jelentőségű volt a hét görög 
bölcsnél, a hét napjainál, a zsinagóga hétkaru 
gyertyatartóinál, Róma 7 halmánál Rostock­
nak 7 kapuja, 7 tornya, 7 harangja s 7 ut- 
czája volt. A hétnek rossz jelentősége van 
Egyiptom hét csapásánál, a betegségek hete­
dik napján stb.

A nyolcz rósz jelentőségű, mert 2X4. Az 
éjnek a száma, a mely maga is rossz jelen­
tőségű.

A kiiencz a lehető legjobb 3X3 s óv­
szer a démonok ellen. A kötésnél kiiencz 
gombot csinálnak az asszonyok s kilenczféle 
fűből kell főzni azt a bűvös italt, mely meg­
véd az ördög ellen. Kilenczen voltak a mú­
zsák és kiiencz baba van a kuglinál. Az égen 
hót álló csillag van s a nap és hold a két 
teke, összesen tehát kiiencz.

A tizes számrendszer csak későn kezdett 
elterjedni. Azelőtt, a tizenkettes számrendszer 
volt a számolás alapja. S Mózes 10 paran­
csolatán kívül nincs is sok mondani való a 
tízről.

A tizenkettes szám is szerencsét jelent. 
Az évnek 12 hónapja, Jákobnak 12 fia, Krisz- 
tusnak 12 apostola volt.

A tizenhárrnas számot még ma is szeren­
csétlennek tartják.

a többi szám közül csak a 40, 90 és 99 
érdemel említést. A 40 büntetést jelent. Negy­
ven évig tartott a bujdosás a pusztában, 40 
napig tart a böjt, negyven ütleget kap a go­
nosztevő.

Hogy a számoknak mily babonás jelen­
tőséget tulajdonítunk, legjobban kitűnik a 
lottónál ma is. Ha egy egy nevezetes ember 
meghal, a számjait ezren és ezren teszik meg 
a kis lottón s a számoknak tulajdonított eme 
bűvös jelentőség hány embert juttatott már 
a koldusbotra.

Daltársulat a Koronában.
Van szerencsém a n. érdemű közönséggel 

tudatni, hogy költséget és fáradtságot nem 
kiméivé, iparkodtam egy jó

daltársulatot
szervezni, amely Mezey János igazgatása alatt 
folyó hó 29 én, szombaton kezdi meg előadásait 
a „Korona"1 czimü vendéglőben.

A nagyérdemű közönség pártfogásáért 
esedezik

Lendlbauer Kálmán.

Bél; Eé€
KW Dr. Jósa Andrástól.

Teljesen ártalmatlan, Hatása bámulatos a szeplő- és májfoltok, ugysziutén a bőr minden
tisitátalansága ellen.

Eíy tégely ár-a. GO Itr.
Gr y ö ii £>• y v i r fi g G r é ni e

Pr. »Jóga, Asa.&x'á.g'fcdti.
Kitűnő arcz- és kézfiuomité, úgyszintén kiütések és pattanások ellen biztos óvszer.

Ára 80 krajczár.

w'mmjsk.wmJL.m.
Láb-, kéz-, arcziziadás ellen.

Mi üdén eddigi ily féle szert felülmúl a Dr. Jósa András Anosmln ixzadás elleni szere. — Kisebb 
fokú izza'iás három nap alatt, nagyfokú izzaiás pedig bat nap alatt meg zünik

6*4»^* ima «»Mt ** a fi.«»
1 doboz ára 60 kr.

Hajhullás ellen
Dr. Jó*a Andrástól.

A híjhullást teljesen megszünteti, sőt sok esetben a hajat növeszti. E hajszeiz a fejbőrt tisz­
títja s a korpásodást megaka iályozza. A fejbőr ezen szerrel naponta égjszsr jil megdörzsölendí.

I üveg ára 50 kr.
ANTI8EPTIGU8 SZÁJVÍZ

Dr. Jósa Andrástól.
Páratlan jőságu s .er, nnly megóvja a fogakat a romlástól, a foghuit erősiti, eltávo'itja a fog- 
követ s a szájnak kellemes ízt ad Fogfájás ellen vattára csepegtetve is kitűnőnek bizonyult.

Egy üveg ára 60 kr. „
Tyúkszem irtó! Tyu en«?leghatälT,éa Ara 20 és 40 kr.

Kaphatók. :
FliANCSICS és JÓN A drogueriájában

nagyobb üzletek és gyégytárakbaa.
DEBREOZEN, kereskedelmi akadémia épület.

~ Postai megrendelések utánvét mellett pontosan teljesittetuek.

ífí? UfL

y

Kézi munkák 
és kellékek

DEBRECZEN, Kossuth-utcz a 8. szám.
Géljesen uj,divatos nyári kelmék érkeztek raktárra, 

melyek szépségük mellett olcsóságukkal
Vászon- és 

asztalnemüek
■ ■ lenek

s megtekintésük nem ajánlható eléggé, minthogy az alanti ártételek csak érdeklődést 
kívánnak kelteni, hogy ki-ki meggyőződést szerezzen, miszerint

mosásban színtartó, divatos, üde, szép szinti szerb vászon mtr. ár 18 kr
>> ,, valódi íranczia ,, ,, hatások 37 V

V V VI M atlas satinok »> ti 45
• > ♦ » ) « V 5V V cretonok v 18, 22,24 „

Voile ,, delaine V 55
§p8T“ ruhaszövetek a legolcsóbban.

Nagy választék NAPERN YÖ-újdonságokban.

I
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BEFŰZŐ ÜVEGEK
gyári áron.

Angol be főző üvegek
eipa;tanástól ment,

darabja 2 krtól feljebb.

Hólyag papirt, kötöző zsineget
a. 6 ni

Ilj JÓZSEF
üveg és porezellán üzlete.

Egyedül valódi angol

csodabalzsam
THIERRY A, gyógyszerésztől,

PREGRADÁ* bau.
Ez a balzsam úgy belsőleg, mint 

külsőleg használ : 1. még eddig el 
nem ért hatású gyógyszer a tüdő és 
mell minden betegségénél, enyhíti a 
hurutot, csillapítja a kihányást és a 
fájó köhögést eltávolítja és gyógyít 
idült fájdalmakat; 2. kiválóan hasz­
nál torokgyulad ásnál; 8. eltávolít 
minden lázt; 4. meglepően gyógyítja 
a gyomor minden betegségét; 5. meg­
szüntet minden táj dal mat és gyó­
gyítja az arany-eret; 6. a könnyű 
székelést elősegíti és a vért tisztítja; 
7. kitünően használ fogfájásoknál, a 
száj bűzt megszünteti; 8. jó szer a 
giliszta ellen; 9. kitünően használ 
külsőleg mint ^yógyitószer minden 
sebnél; 10. egyáltalán úgy belsőleg, 
mint külsőleg kétségtelen eredmény­
nyel használható gyógyitószer. Csak 
akkor valódi és hamisítatlan a bal­
zsam, ha minden üveg egy ezüst- 
kupakkal (Kapsel) van lyzárva, a 

melyben czégern:,,Thierry A. gyógyszertára az Őrangyal- 
hoz Pregradában“ belenyomva. Minden más balzsam, 
mely nem az ón kupakommal van lezárva és másként 
van kiállítva, hamisítvány és utánzat, e káros ha­
tású és durva anyagot, mint ,,Alöe“ és ehhez hasonlókat 
tartalmaznak. Minden ilynemű balzsam ne fogadtassók el. 
Balzsamom hamisítói és utánzói a védjegytörvény alapján 
törvényesen, szigorúan üldöztotnek. A magas kormány 
5782. B. 6108. sz. a. kelt vegyészeti, szakértői biaonyitvány 
alapján igazolva van, hogy kószitmányem semminemű til­
tott, vagy az egészségre káros hatású anyagot nem tartal­
maz. Oly helyről, hol balzsamomból raktár nincs, tessék 
megrendelést közvetlenül hozzám : Thierry A. Pregradában, 
Kohits-Bauerbrunn mellett intézni, Ausztria-Magyarország 
bármely postaállomására bórmentve küldve, 12 kis vagy 8 
duplaüveg ára 4 korona. Boszniába vagy Hercegovinába 
bérmentve. 12 kis va^y 6 duplaüveg ára B korona. Megren­
delések csak a pénz eloleges beküldése vagy utánvétellel esz­
közöltetnek Thierry Adolf gyógyszerész Pregradá­
ban, Kohits-Bauerbrunn mellett.

A legrégibb, legjobb­
nak bizonyult es va­
lódi, mindamellett a 
legolcsóbb egyetemes, 
népszerű házi gyógy­
szer, majdnem minden 
külső és belső beteg­

ség ellen.

1 MERRY A. gyógysierlári 11 
íirangjalhoi l'rigridiban.

iiMsigii^ Tídjifí.

A valódi angol fcsodakenőcs
Itatása és ereje.
Az angol csodakenöcs, mely a

legjobb eredmónynyel használt
szer a szenvedő emberiségnél a leg­
súlyosabb és idült bajokban. A sebek 
gyógyítása, úgyszintén a fájdalom 
enyhítésében felülmúlhatatlan; — fö- 
alkatrószét a piros rózsa „rosa 
oentifolia“-ban létező osodaszerü 
anyag, más kitünően elismert 
gyÓOTranyagok összetételeit ké­
pezik.

Az angol csodakenöcs használ­
ható :

A gyermekágyasnö mellbajánál, tejgyülemlósnél, mell- 
keményedésnél. Orbáné (Szent-Antal tüze), mindennemű 
sérelmek, láb- vagy csontsebesülósek, sebek, genyedtség, 
dagadt lábak, sőt csontszu ellen ; ütés-, szúrás-, lő-, vágás 
és zuzódási sebek ellen. Használható minden idegen részek.

m. üveg-, faszáik»-, homok-, szilánk- és tüskék eltávolí­
tására. Mindennemű daganat, kinövés, pokolvar, ujjáképzö- 
dés, sőt rákbetegség ellen, szemölcs, k öröm daganat, hólyag 
és feldörzsölt Iának gyógyítására. Mindennemű égési se­
bek, fagyott testrészek, betegeknél hosszas fekvés által 
támadt, sebek, nyakda^anat, vértorlódás, fülzugás és a gyer­
mekeknél előforduló kisobesedések ellen stb. stb.

Az angol osodakenöos minél régibb, annál kitűnőbe 
hatásában!

Igen ajánlatos ezen egyedül álló elŐTigyázati szer­
ből minden családnál készenlétben tartani.

Két doboznál kevesebb nem küldetik: a szétküldés ki­
zárólag az összeg elöleges beküldése vagy pedig utánvétellel 
e szközöltetik. 2 tégely csomagolás, szállitolevél és bérmen­
tes megküldéssel 3 korona 40 fillér.

Számos bizonyítvány áll rendelkezésre.
Figyelmeztetek mindenkit hatástalan hamisítványok 

megvétele ellen s kérem szigorúan arra ügyelni, hogy 
„ indeu tégelyen a fenti védjegy és cégnek ,,Thierry A. 
Őrangyal gyógyszertára Pregradában“ belcégetvo kell 
lenni és minden tégelynek ogy használati utasításba, ugyan­
olyan jegy gyei, mint itt látható, kell becsomagolva lenni.

Az egyedüli és valódi angol csodákenöcsőm hamisítói 
és utánzói, a védjegytörvény alapján, szigorúan üldöztetnek 
ugyanúgy e hamisítványok ismételárusitói.

Egyedüli közvetlen beszerzési forrás
THIERRY A^Őrangyal gyógyszertára

PREGRADÁBAN, Bohits-Sauerbrunn mellett 4
Oly helyről, hol raktár nincs, tessék a megrendelést 

közvetlenülThierry Adolf Őrangyal gyógyszertárához"
Pregradában. Ltohits-Sauerbrunn mellett cím esni.

Az ansztria-magyarorazági védjegy lajstrom-száma 4624.

TO

Az előadások esős időben is megtartatnak.
Még csak r övi ti ideije 1.

HENRY LOVARDÁJA
a Széchényi-utcza végén, (a régi kórház melletti téren.)

Péntek en, junius hó 28-án

visszavoiihatlanul utolsó High-Life estély
lovnrd&ban.az ünnepélyesen díszített ..imu..... _

Disz jelmezek! Disz egyenruhák:.
KATONAZEMAR-HAMEBSENY

. . . „ t .. _ 1 .. _____ J AaIi/ih nnn/il/Q VO Óltól fi i
a helyben állomásozó cs. és kir. 89 számú gyalogezred teljes zenekara által, a 

személyes vezetése alatt.
ZÖME <5B.!wc»«aLwÄ«»Ä- :

ő Ik: e

karmester ur

Z3Z a.kcl upip

A kis Henrietta. 
Helybeli gyermekek. 
Mied k. a.

Bécaben szemácziónális sikerrel 100 szórnál többször és Budapesten hénapokig naponta éppen
oly sikerrel adatott.

Hamupipőke vagy az üvegpapucs
— nagy kiáliitasi némaképlet, l:_:—=

a hasonnevű rege után a zirkusz részére berendezte 5 képben Van der Smmitta cs. is k. bal- 
letmester, előadva £0 helybeli 5-8 éves fiit- és leánygyermektől. A hozzá való disrjelmezek 
részint Pesten részint Béesben készültek. A gyermekek diszegyenruhait Becsben Awtback és

fia nevii ezég állította ki.
I. kép. Hamupipőke a konyhában.

SZEMÉLYEK :
Hamupipőke — — — — "
b\ mo tóba tistvérei _ _ _ _2.)
A jóságos tündér _ _ — — —

II. kép. Bál a királyfinál.
A körönd egy fényes bálteremmé aiakittatik át. 

SZEMÉLYEK :
A királyfi — — A kis Palo Jenő. ||j Apródok \ Helybeli gyermekek
Főudvai mester — Stefáno | Szolgák / - .

A bí lra megjelennek az összes uralkodók t's fejtde’mek ege?z Európai o>, u. m : O lei- 
sége Ferencz József, 11. Vilmrs német ctástár, Umbiito oltsz király, ez orosz czár, a román 
király, Bismarck. Badebky tubciszema^y, a törik szultán, John Bull, Boulcnger stb, síb. 
báli vendégek, urak és hölgyek.

Quadrille en Miniature, tnnczolja 8 helybeli gyermek.

mi ' “Fi fái • Hamupipőke megszökik a bálból. Az elveszett papucs.
• JuJlBi • E vonulás az ünnepélyről.

IV. kép. Ismét a konyhában: tÄE,“.m.Y'v 
Y. kép. Virág Corsó,

ünnepélyes feldíszített miniatűr kocsikban.
Ki nem 'smeri Hamupipőkét ? A gyermekvilág e kedves meséjét ? Hamupipőke a 

szép, de elhagyatott mostoha gyermek, mostoha anyjától és mostoha nővéreitől a legdur­
vább munkákra lesz kényszerítve és öltözéke ócska rongyokból áll, míg ellenben nővérei­
nél a fényűzés és mulatságok napirenden vannak és mellette oly irigyek, hogy egy öreg 
koldus asszonytól megtagadnak egy falat kenyeret, mig ellenben Hamupipőke megosztja a 
koldus asszonynyal ételét, ezért bosszút forral a koldus asszony a két mostoha nővér ellen 
és megfogadja, hogy Hamupipőkét megjutalmazza.

Bál a királyfinál. Megjelenik a főudvarmester és Hamupipőke nővéreit elviszi a ki­
rályfi báljára, Hamupipőke kéri nővéreit, hogy vigyék el őt is a bálba, de azok kinevetik 
és durván visszautasítják kérelmét. Hamupipőke egyedül otthon marad és sir, ekkor meg­
jelenik neki a jóságos mint tündér mint koldusasszony és kijelenti Hamupipőkének, hogy 
elmehet a bálba még pedig aranyos és ezüstös ruhában, Hamupipőke és a koldus asszony 
egy varázs által egyszerre aranyos ruhában állanak, előáll egy fényes üveghintó és Hamu­
pipőke elhajt az udvari bálra. Ott szépsége és megjelenése által mindenkit elbűvöl, a ki 
rályfi csak vele foglalkozik és kijelenti, hogy neki más nem lesz a menyasszonya, mint 
Hamupipőke ; közbe éjfél lesz : a jó tündér előre megmondta Hamupipőkének, hogy éjféli 
12 órakor el kell hagynia az udvari bált, Hamupipőke szót fogad és éjfélkor megszökik 
szökés közben elveszti az egyik czipőjét; és eltűnik nyomtalanul, keresik Hamupipőkét 
mindenfelé, de nem találják, emiatt nagyon el szom őrködik a király és véget vet a mulat­
ságnak ; főudvarmesteréro pedig ráparancsol, hogy 24 óra alatt okvetlen ki kell derítenie, 
hogy k inek a lábára illik az elvesztett czipő. — Hamupipőkét ismét a konyhában 
találjuk ; jön a főudvarmester, hogy megpróbálja kinek a lábára illik a ozipőcske, de bi­
zony a mostoha nővérek nem tudják felhúzni, Hamupipőke is felakarja próbálni, de mos­
toha nővérei ismét durván eltaszitják, e pillanatban belop a királyfi megismeri Hamupipő­
kében menyasszonyát és rögtön elvezeti szüleinek házához a hol aztán később egybekeltek. 

A két mostoha nővér pedig irigységtől beteg lett és meghalt.
Az e81 i p< nziáinál : Szán ozott íártszék I—II. sor 1 fit. I-sö hely 7Ö 
kr 11 ik heh fO kr Á h hely 20 kr. Gyermekek 10 éven alul és katonák 
crme Étertől lefelé az 1—1 . síron felét, az állóhelyen 16 krt fizetnek. Diák­

jegy a Il-ik helyre 30 kr.
Mérsékelt áru jegyek előre válthatók de ,0 órától esti 6 éráig Schwarcz Dániel ur tajték­
pipa kereskedéseben a „Bika- szállodában, a következő árak mellett ; Zártszék 1 frt, I. hely 70

kr., 11. hely 50 kr
A jegyek kizárólag azou előadásra é.véuyesek, melyre váltattak, váltott jegyekért visszatérítés

tiem eszközöltetik
Kimerítő műsorok este s lovar- áh an 10 krért kaphatf k.

Pénztári yitás ette 7 órakor — Előadás kezdete pontban 8 érakor.
A zártszékek és 1-só hely birtokosai a tztinet alatt tisztelettel felkérctoek az istálöhelyieégek meg­

tekintésére.

Tisztelettel HENRY igazgató és tulajdonos.

XX. f.Y; VV

eve zen, Nyomatott KL’TAf'l vRE könyv- es kőnyout dajabnn.

1


